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Problema: A travessia da Ribeira dos Cabris - De: 2007-03-05
O Duarte, o João e o seu pai queriam atravessar a Ribeira dos Cabris que não tem nenhuma ponte. Então, viram o Sr. José com um barco a remos e perguntaram-lhe:

Pode emprestar-nos o seu barco? - perguntou o pai.

Claro – respondeu o Sr. José – mas o barco é muito pequeno. Só lá cabem, no máximo, duas crianças ou um adulto.

E um menino sozinho consegue remar?

Sim – disse o Sr. José – e podem deixar o barco na outra margem.

Considerando que os dois irmãos são ainda crianças, quantas viagens são necessárias fazer no mínimo, para que o Duarte, o João e o seu pai consigam atravessar a Ribeira dos Cabris?

Resolução:

O Duarte e o João atravessam a ribeira dos Cabris no barco do Sr. José. Quando chegam à outra margem, um deles fica e o outro regressa junto do pai. Por sua vez, o pai atravessa a Ribeira. Chegando à margem entrega o barco ao seu filho que vem buscar o irmão. Finalmente regressam as duas crianças. 

Resposta:

Foram necessárias 5 viagens para atravessar a ribeira.

Problema: Balanças - De: 2007-02-26

Numa balança, se:

- uma garrafa e um copo equilibram um jarro;

- uma garrafa equilibra um copo e uma taça;

- dois jarros equilibram três taças.

Quantos copos equilibram uma garrafa?

Resolução:

Se uma garrafa equilibra um copo e uma taça, então uma jarra é equilibrada por dois copos e uma taça. Assim, duas jarras são equilibradas por 4 copos e duas taças.

Comparando esta informação com a terceira condição do problema, resulta que uma taça equilibra quatro copos.

Por último, pela segunda condição do problema, uma garrafa é equilibrada por cinco (1+4) copos.

Resposta: 

Uma garrafa é equilibrada por 5 copos. 

Problema: Brincando ao Carnaval - De: 2007-02-19

O Zacarias, o Trompete e o Batatinha são palhaços trapalhões.         

Brincando ao Carnaval no Circo Alegria, os nossos três amigos confrontaram o público com este engraçado desafio:

- Todos juntos pesamos 175 kg;
- O Trompete pesa o dobro do Zacarias;
- O Batatinha pesa o dobro do Trompete;

Quantos quilogramas pesa cada um de nós?

Como o Batatinha pesa o dobro do Trompete e este, por sua vez pesa o dobro do Zacarias, então o peso do Batatinha é igual a quatro vezes o peso do Zacarias. 

Portanto, 25+2x25+4x25=175

Os pesos de cada palhaço são:

Zacarias - 25Kg; Trompete - 50Kg; Batatinha - 100Kg; 

Problema: Os Berlindes - De: 2007-02-12

Benjamim, campeão mundial do jogo de berlinde, acabou de vencer o seu último torneio. Neste torneio ganhou 1 berlinde vermelho e 38 berlindes amarelos. Os berlindes mais valiosos são os de cor vermelha, seguindo-se os de cor verde e, por último, os de cor amarela. 

O Benjamim pode trocar 5 berlindes amarelos por um berlinde verde e 5 berlindes verdes por 1 berlinde vermelho. 

Como é que o Benjamim pode trocar os seus berlindes de modo a ter o máximo número de berlindes de maior valor?

1ª Resolução

Troca de berlindes amarelos por berlindes verdes:

Como o Benjamim tem 38 berlindes amarelos dá para trocar por 7 berlindes verdes sobrando-lhe três amarelos (7x5=35).

Troca de berlindes verdes por berlindes vermelhos:

Como o Benjamim anteriormente ficou com 7 berlindes verdes pode trocar 5 desses por um vermelho, restando-lhe 2 berlindes verdes.

2ª Resolução

Como 1 berlinde vermelho vale 5 verdes e 1 verde vale 5 amarelos, então, cada vermelho vale 25 berlindes verdes, ou seja 5 berlindes verdes vezes 5 berlindes amarelos.

Uma vez que inicialmente o Benjamim tinha 38 berlindes amarelos pode trocar 25 destes por 1 vermelho, sobrando-lhe 13. Estes, por sua vez podem ser trocados por 2 verdes sobrando-lhe 3 berlindes amarelos.

Conclusão

Desta forma, o Benjamim ficou com:

-2 berlindes vermelhos (1 que recebeu no torneio mais 1 resultante da troca)

-2 berlindes verdes

-3 berlindes amarelos

Resp: 2 vermelhos, 2 verdes e 3 amarelos.
Problema: A Ovelha Impaciente - De: 2007-02-05

Num dia quente de Verão, a ovelha Impaciente está no fim da fila à espera de ser tosquiada. À sua frente tem 10 ovelhas que esperam a sua vez de serem tosquiadas.

Como a ovelha é impaciente, sempre que o tosquiador retira uma ovelha da fila para ser tosquiada, Impaciente passa à frente dois lugares.

Quantas ovelhas serão tosquiadas antes da Impaciente? 

Vão ser tosquiadas 4 ovelhas antes da ovelha impaciente.

Vamos imaginar que as 10 ovelhas à frente da ovelha impaciente (OI) estão numeradas: 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, OI

Enquanto o tosquiador tosquia a ovelha nº1, a ovelha OI passa as ovelhas nº9 e nº10 à frente: 2,3,4,5,6,7,8,OI,9,10

Enquanto o tosquiador tosquia a ovelha nº2, a ovelha OI passa as ovelhas nº7 e nº8 à frente: 3,4,5,6, OI, 7,8, 9,10

Enquanto o tosquiador tosquia a ovelha nº3, a ovelha OI passa as ovelhas nº5 e nº6 à frente: 4, OI, 5,6, 7,8, 9,10

Mesmo assim primeiro vai ser tosquiada a ovelha nº4 e só depois a nossa ovelha impaciente.

Problema: O autocarro vai cheio - De: 2007-01-29

Estava sozinho numa paragem quando o autocarro parou. Entrei no autocarro que já levava gente e coloquei-me junto à porta da entrada. Na paragem seguinte, saíram três pessoas e entraram dez . Na paragem seguinte saiu uma pessoa mas o condutor só deixou entrar duas das dez pessoas que estavam á espera, porque o autocarro só podia levar 54 pessoas no total. 
Assim soube quantas pessoas estavam no autocarro antes de eu entrar. Quantas eram?

Estavam 45 pessoas no autocarro antes de eu entrar.

Resolução:

Ao chegar à segunda paragem o autocarro levava 53 pessoas (porque saiu uma pessoa e com mais 2 ficou cheio).

Antes da primeira paragem o autocarro levava 46 pessoas (porque na primeira paragem saíram 3, entraram 10 e ficaram 53).

Portanto, quando eu entrei no autocarro estavam lá 45 pessoas (e comigo passámos a ser 46 pessoas).

Problema: Pára-quedistas - De: 2007-01-22

Numa exibição aérea, foram lançados de um avião oito pára-quedistas em formação circular.

Cada pára-quedista estava ligado a cada um dos outros por uma fita colorida, de modo que pareciam formar uma grande estrela do interior de um círculo.

Quantas fitas foram usadas pelos pára-quedistas?

Cada pára-quedista segura 7 fitas porque tem uma fita a ligá-lo a cada um dos outros sete pára-quedistas. 

Se contarmos 8x7=56, estamos a contar cada fita duas vezes (uma por cada pára-quedista que a segura).

O número de fitas usadas é metade de 56: 28 fitas

Problema: Torneio de ténis - De: 2007-01-15

A Carla, a Inês, a Filipa e a Rita decidiram organizar um torneio de Ténis.
Cada uma tinha de jogar uma só vez com todas as outras.
Ficaram muito surpreendidas por o torneio levar tanto tempo a jogar.
Quantos jogos foram jogados ao todo?

São precisos 6 jogos.

1ª resolução - escrever todos os jogos:

Carla vs Inês

Carla vs Filipa

Carla vs Rita

Inês vs Filipa

Inês vs Rita

Filipa vs Rita

2ª resolução:

Cada uma das quatro meninas tinha que fazer 3 jogos, um com cada amiga.

Se contarmos 4x3 = 12, estamos a contar duas vezes cada jogo (uma por cada jogadora).

Por isso, o número de jogos é 6 (metade de 12).
Problema: A fuga dos caracóis - De: 2007-01-08

Dois caracóis partem do mesmo sítio, ao mesmo tempo e em sentido contrário (um para cada lado). Um percorre 5 metros por hora e o outro desloca-se 4 metros por hora. A que distância estarão um do outro ao fim de três horas?

3x5 + 3x4 = 15 + 12 = 27 metros

Os caracóis vao estar a 27 metros de distância um do outro.
Problema: Lago com nenúfares - De: 2007-01-01

No lago de um jardim foi colocado um nenúfar.

Esta espécie de nenúfar duplica de ano para ano (no fim do 1º ano-2 nenúfares; no fim do 2º ano- 4 nenúfares; no fim do 3º ano-8 nenúfares; 4º ano- 16 nenúfares ...) e são precisos 10 anos para encher o lago.

Quantos anos são precisos para encher metade da superfície deste lago?

9 anos. No ano seguinte duplica e fica cheio.
Problema: Comboio Alfa - De: 2006-12-11

O revisor das carruagens de 1ª classe do comboio Alfa de Lisboa para o Porto, distraiu-se e não anotou quantos passageiros entraram em Lisboa. Quando saiu do comboio pegou nos seus apontamentos e viu que em Coimbra tinham entrado 10 passageiros e saído 20. Em Aveiro entraram 15 e saíram 10. Em Vila Nova de Gaia saíram 18. No Porto saíram 49.

Quantos passageiros entraram em Lisboa?

Saíram 49 + 18 = 67 no final (Gaia e Porto); Antes de Aveiro estavam 62 (62+15-10=67); Antes de Coimbra estavam 72 (72+10-20=62); Em Lisboa entraram 72 passageiros.
Problema: A festa de aniversário da Leonor - De: 2006-12-04

A Leonor faz esta semana 8 anos e convidou para a sua festa doze amigas.

No final da festa quer oferecer às amigas uma caixinha com algumas surpresas. Para isso comprou 14 balões, 39 rebuçados, 50 chocolatinhos e 12 cartões.

Como poderá ela fazer a distribuição dos presentes pelas suas amigas, sabendo que as caixinhas têm que ter todas as mesmas surpresas? Quantas surpresas de cada vão sobrar? Descreve-nos o que vai estar dentro de cada caixinha.

Cada caixinha tem um balão (e vão sobrar 2 balões). 

Cada caixinha tem 3 rebuçados (e vão sobrar 3 rebuçados).

Cada caixinha tem 4 chocolatinhos (e vão sobrar 2 chocolatinhos).

Cada caixinha tem 1 cartão (não sobram cartões).

Problema: Adivinha o número - De: 2006-11-27

Pensei num número.
Primeiro multipliquei-o por dois.
Depois subtraí 5.
O resultado foi 13.
Em que número pensei eu?

Pensei no número 9.

 9x2 – 5 =13

Problema: Ler, escrever e pintar com a Rafaela - De: 2006-11-20

Na sala de aula da Rafaela estavam dezasseis meninos a ler, sete a escrever e dois a pintar. 

Oito alunos deixaram de ler e foram pintar. Quatro alunos deixaram de ler e foram escrever. E três alunos deixaram de escrever e foram pintar.

Quantos meninos estão agora a ler? E a escrever? E a pintar?

Ler:  16 – 8 – 4   =     4 alunos a ler

Escrever: 7 + 4 – 3 =  8 alunos a escrever

Pintar:   2 + 8 + 3  =  13 alunos a pintar

Problema: O computador que faz barulhos - De: 2006-11-09

O computador que faz barulhos

O computador do João emite um som “BIP” sempre que ele carrega nas teclas com os números 7, 8 e 9. Por isso, quando escreve os números de 1 a 10 ouve 3 "BIP"s.

O João, para um trabalho, vai ter que escrever todos os números de 1 a 300. Quantas vezes vai ele ouvir o som “BIP”?

Quantos BIPs até 100:


1 a  9  – 3 BIPs

30 a 39 – 3 BIPs

60 a 69 – 3 BIPS

90 a 99 – 13 BIPs

10 a 19 – 3 BIPs

40 a 49 – 3 BIPs

70 a 79 – 13 BIPs

100       – 0 BIPs

20 a 29 – 3 BIPs

50 a 59 – 3 BIPS

80 a 89 – 13 BIPs

O João ouve  21 + 39 = 60 BIPs nos números de 1 a 100. Por isso, vai ouvir mais 60 nos números de 101 a 200 e mais 60 nos números de 201 a 300.

No total vai ouvir 180 BIPs.
Problema: PlayStation - De: 2006-05-29

O Bruno quer muito uma PlayStation 2. Os pais explicaram-lhe que a PlayStation 2 custa 149 euros, o que é muito dinheiro, mas fizeram-lhe uma proposta. Se o Bruno, todos os sábados, limpar o pó, os pais dão-lhe 5 euros.

O Bruno achou que 5 euros é muito pouco para conseguir comprar a PlayStantion, mas os pais explicaram-lhe que se ele cumprir todos os sábados vai poder ter a PlayStation 2 no dia de Natal, a 25 de Dezembro de 2006.

O Bruno vai começar no próximo sábado (dia 3 de Junho)  e vai ganhar os seus primeiros 5 euros. Será que os pais têm razão e ele vai conseguir comprar a PlayStation, desde que não falhe nenhum sábado?

Respondam e expliquem-nos como pensaram.

Se consultarmos um calendário, vemos que existem 30 sábados até ao Natal (de 3 de Junho a 23 de Dezembro).

Se o Bruno nunca falhar, vai poder juntar 30x5=150 euros. Por isso, os pais dele têm razão e ele vai poder comprar a PS2 no Natal (e ainda sobra um euro).
Problema: Galinhas e franguinhos - De: 2006-05-22

A avó da Joana deu-lhe 100 euros e pediu-lhe para que ela fosse comprar galinhas e franguinhos à loja de animais. Não lhe disse quantas galinhas e quantos franguinhos queria, mas explicou-lhe que queria 10 animais no total.

A Joana chegou à loja e viu os preços:

Galinhas – 15 euros cada;

Franguinhos – 5 euros cada.

Como é que a Joana fez para trazer 10 animais e gastar exactamente 100 euros?

A Joana testou todas as hipóteses para trazer 10 animais e ver quanto dava cada uma em euros:

10 franguinhos – 50 euros;

1 galinha, 9 franguinhos – 15+45 = 60 euros;

2 galinhas, 8 franguinhos – 30+40 = 70 euros;

3 galinhas, 7 franguinhos – 45+35 = 80 euros;

4 galinhas, 6 franguinhos – 60+30 = 90 euros;

5 galinhas, 5 franguinhos – 75+25 = 100 euros;

6 galinhas, 4 franguinhos – 90+20 = 110 euros;

7 galinhas, 3 franguinhos – 105+15 = 120 euros;

E não valia a pena testar um maior número de galinhas, porque só as galinhas iam custar mais de 100 euros.

Sendo assim, a Joana viu que a sua única opção era comprar 5 galinhas e 5 franguinhos.

Problema: Cozinhar um ovo - De: 2006-05-15

O Manuel quer cozinhar um ovo em 2 minutos. Mas só tem dois relógios de areia: um de 5 minutos e outro de 3 minutos. Como é que ele deve fazer para cozinhar o ovo em exactamente 2 minutos?

O Manuel deve iniciar os dois relógios ao mesmo tempo. Quando o relógio de 3 minutos acabar deve colocar o ovo e quando o de 5 minutos acabar deve retirar o ovo.

Problema: A garrafa e a rolha - De: 2006-05-08

Uma garrafa e uma rolha custam, em conjunto, 1,10 euros. Sabendo que a garrafa custa mais um euro do que a rolha quanto custa a garrafa e quanto custa a rolha?

A garrafa custa 1,05 euros e a rolha custa 0,05 euros, ou seja 5 cêntimos.
Problema: Uma calculadora especial - De: 2006-05-01

O Tiago tem uma calculadora especial que só tem duas teclas:    

tecla D – ao carregarmos na tecla D a máquina duplica o número;

tecla T – ao carregarmos na tecla T a máquina retira o algarismo das unidades do número.

Se o Tiago inserir o número 2006 e carregar D, T, D e T, que número é que obtém?

2006, carregando em D, fica 4012;

4012, carregando em T, fica 401;

401, carregando em D, fica 802;

802, carregando em T, fica 80.

O número que obtém é 80.

Problema: Ler um livro - De: 2006-04-24

A Cristina e o Rodrigo leram o livro “O Diabo dos Números” e gostaram muito. A Cristina, que lia 5 páginas por dia, demorou 51 dias a ler. O Rodrigo só lia 3 páginas por dia. Quantos dia demorou a ler o livro?

Como a Cristina leu 5 páginas em 51 dias, o livro tem 5x51=255 páginas.

Como 255:3 = 85, o Rodrigo demorou 85 dias a ler o livro.
Problema: Postais - De: 2006-04-17

A Catarina, durante as férias, enviou postais a todos os seus 11 amigos. Ao João, à Carla e à Raquel ela enviou só um postal. Ao resto dos amigos ela enviou dois postais. Quantos postais enviou ela ao todo durante as férias?

A 3 amigos ela enviou 3 postais.

Aos restantes 8 amigos, ela enviou 16 postais – 2 a cada um.

Enviou 19 postais ao todo.

Problema: A Máquina Digital do João - De: 2006-03-27

O João está todo contente com a sua máquina fotográfica digital nova. Leu na caixa que é possível tirar 4 fotografias num segundo.

Consegues ajudá-lo a saber quantas fotografias é possível tirar em 10 minutos?

Cada minuto tem 60 segundos. Por isso, em 10 minutos existem 600 segundos. 

600x4=2400

O João pode tirar 2400 fotografias em 10 minutos.

Problema: Leituras - De: 2006-03-20

O Paulo leu 20 histórias pequenas, cada uma com 10 páginas. A Ana leu 10 livros, cada um com 50 páginas. Quem leu mais e quantas páginas leu a mais?

O Paulo leu 200 páginas (20 x 10).

A Ana leu 500 páginas (10 x 50).

A Ana leu mais do que o Paulo e leu 300 páginas a mais.

Problema: Uma operação simples - De: 2006-03-13

Qual o resultado da seguinte operação?
(11 + 11 + 11 + 11 + 11 + 11 + 11 + 11) – (9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9) = ?
Expliquem-nos como fizeram os vossos cálculos.

Poderíamos efectuar os cálculos 88 – 72 = 16.

Ou então, poderíamos pensar que a oito números 11 estamos a subtrair oito números 9. Como 11-9=2, o resultado são oito números 2, ou seja, 16. 

Problema: Uma corrida de tartarugas - De: 2006-03-06

Seis tartarugas decidiram fazer uma corrida. A corrida começou às 9h45m e acabou às 11h05m. A que horas ia a corrida a meio?

A corrida durou uma hora e 20 minutos. A corrida ia a meio ao fim de 40 minutos, às 10h25m.

Problema: Triângulos escondidos - De: 2006-02-27

[image: image1.jpg]


Quantos triângulos consegues ver nesta figura?

É possível observar 10 triângulos distintos.

5 triângulos mais pequenos nas pontas[image: image2.jpg]


,

e 5 triângulos maiores como o da figura:[image: image3.jpg]


.

Problema: Skate - De: 2006-02-20

O Ricardo decidiu aprender a andar de skate. Na segunda-feira, ele andou 1km. Na terça-feira, andou o dobro do que andou na segunda. Na quarta-feira, andou o dobro do que andou na terça, e assim sucessivamente. Em que dia é que ele andou mais do que 20km?



segunda-feira – 1km

terça-feira – 2km

quarta-feira – 4km

quinta-feira – 8km

sexta-feira – 16km

sábado – 32km

O Ricardo andou mais do que 20km no sábado

Problema: Adição - De: 2006-02-13

Quanto é 1 + 2 + 3 + …. + 97 + 98, a soma dos primeiros 98 números?

Temos 98 números que podemos agrupar em 49 pares:

1 + 2 + 3 + …. + 97 + 98 = (1+ 98) + (2 + 97) + (3 + 96) + … + (49+50) =

= 99 + 99 + … + 99 = 49 x 99 = 4851

A soma é 4851.
Problema: Ida às compras - De: 2006-01-30

A mãe da Carolina mandou-a às compras e disse-lhe que tirasse dinheiro do porta-moedas. Ela assim fez, mas não reparou quanto dinheiro tirou, porque estava distraída. 

Quando chegou a casa com as compras , a mãe perguntou-lhe quanto dinheiro tinha tirado do porta-moedas .Ela não sabia, mas lembrava-se que na padaria pagou dois euros e cinquenta cêntimos e recebeu um euro e vinte e cinco cêntimos de troco. No talho pagou com quatro euros e noventa e nove cêntimos e recebeu de troco dois euros. Ainda tinha três euros e quarenta e nove cêntimos. Fez as contas e disse à mãe quanto dinheiro tinha tirado do porta-moedas. Consegues dizer quanto é que foi?

Na padaria gastou 2,5 – 1,25 = 1,25€. No talho gastou 4,99 – 2 = 2,99€.

Gastou no total 4,24€. Como ainda tinha 3,49€, tirou 7 euros e 73 cêntimos.

Problema: O peso do Ricardo - De: 2006-02-06

O Ricardo corresponde-se frequentemente por correio electrónico com o seu primo Brian que vive nos Estados Unidos da América. Na sua última mensagem, o primo Brian perguntou ao Ricardo qual era o seu peso. O Ricardo subiu para uma balança e viu que pesa 48kg. Contudo, como nos Estados Unidos as pessoas usam como medida de peso a libra, o Ricardo quer explicar ao primo quantas libras é que pesa. 

Sabendo que um quilo são aproximadamente 2,2 libras, qual é o peso do Ricardo em libras?

O Ricardo pesa 48 x 2,2 = 105,6 libras.

Problema: Datas de aniversário - De: 2006-01-23

A Filipa nasceu no dia 1 de Maio de 1996.

a) Em que data fez sete anos?

b) Quantos anos tem hoje?

c) O pai da Mariana nasceu no mesmo dia do mês, mas é mais velho 32 anos do que a Filipa. Qual é a data do nascimento do pai da Mariana?

a)       Fez 7 anos no dia 1 de Maio de 2003.

b)       Hoje ela tem 9 anos, feitos no dia 1 de Maio de 2005.

c)       O pai nasceu no dia 1 de Maio de 1964.

Problema: Eleições Presidenciais - De: 2006-01-16

No próximo domingo, os eleitores portugueses irão votar para escolherem o novo Presidente da República. Nestas eleições vocês não vão poder votar porque ainda não têm 18 anos. Será que já vão poder votar nas próximas eleições presidenciais, daqui a cinco anos? 

A escolha de um novo presidente é feita de 5 em 5 anos. Descubram em que ano é que vão poder votar pela primeira vez nas eleições presidenciais.

Se neste momento tiverem 8, 9 ou 10 anos, vão poder votar daqui a 10 anos, ou seja, em 2016.

Se tiverem menos de 8 anos, só vão poder votar daqui a 15 anos, em 2021.

Problema: Ilha das Tartarugas - De: 2006-01-09

A ilha das Tartarugas tem um clima muito irregular. Às segundas e quartas chove sempre. Aos sábados neva. No resto dos dias da semana faz sol.

Um grupo de amigos quer ir de férias 9 dias para a ilha. Em que dia devem chegar de modo a apanharem o maior número possível de dias com sol?

Devem chegar numa quinta-feira.

Independentemente do dia em que chegam, nos primeiros 7 dias vão percorrer todos os dias da semana e apanhar 4 dias de sol. No 8º e 9º dia eles vão repetir 2 dias da semana. Se chegarem numa quinta-feira, esses dias repetidos vão ser uma quinta-feira e uma sexta-feira. Estes dois dias têm sol e assim conseguem apanhar 6 dias de sol.

Problema: Pesar a fruta - De: 2006-01-02

Três maças e duas laranjas pesam em conjunto 700g. Se pesarmos duas maças e duas laranjas, observamos que pesam 600g. Sabendo que todas as maças pesam o mesmo e que todas as laranjas também têm o mesmo peso, quanto pesa cada maça e cada laranja?

Na primeira pesagem houve mais uma maça do que na segunda pesagem. Logo podemos concluir que cada maça pesa 100g (700g – 600g).

Assim descobrimos que duas laranjas pesam 400g e que, por isso, cada laranja pesa 200g.

Problema: Dobragens e recortes - De: 2005-12-12

O Hugo dobra uma folha de papel cinco vezes. No papel dobrado faz um furo com a ponta de uma tesoura – como mostra a figura.
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Ao desdobrar o papel quantos buracos vão aparecer?

Vão aparecer 32 buracos.

1ª dobragem – 2x1=2 folhas

2ª dobragem – 2x2=4 folhas

3ª dobragem – 2x4=8 folhas

4ª dobragem – 2x8=16 folhas

5ª dobragem – 2x16=32 folhas

O Hugo fez um buraco nas 32 partes de folha.
Problema: Paragens de autocarro - De: 2005-11-28

Ao longo de uma rua existem nove paragens de autocarro.

A distância entre uma paragem e a seguinte é sempre igual para todas as paragens. 

A distância entre a primeira paragem e a terceira é de 600 metros.

Qual a distância da primeira à última paragem?

 A distância da primeira à última paragem é de 2400 metros.

Se a distância da primeira à terceira é de 600 metros, então da primeira à segunda são 300 metros. Por isso todas as paragens estão a uma distância de 300 metros umas das outras.

Da primeira à última estão 8 espaços, portanto a distância é de 8x300=2400 metros.

Problema: A quinta da avó - De: 2005-11-21

Na quinta da avó da Mafalda estão vacas a pastar e, à volta delas, andam algumas garças.

- Há tantas vacas como garças! – afirmou a avó da Mafalda.

- Todas juntas têm 30 patas. – completou a Mafalda, depois de ter contado as pernas das vacas e as das garças.
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Quantas vacas estão na quinta da avó?

Uma vaca e uma garça têm ao todo 6 patas. Como existem 30 pernas, na quinta da avó estão 5 vacas (e 5 garças).

Problema: Peças mágicas - De: 2005-12-05

Imagina que tens duas peças idênticas que podes mover mas sem levantar da mesa.
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Qual a figura que não é possível construir com estas duas peças?
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Não é possível construir a figura D.

Problema: A arca da Sara - De: 2005-11-14

A figura representa a arca que a Sara tem no quarto e que está decorada com joaninhas.
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As faces opostas, incluindo a base, estão decoradas da mesma forma.

Quantas joaninhas foram utilizadas na decoração?

Foram utilizadas 24 joaninhas.

6 (3+3) em cima e em baixo.

10 (5+5) à frente e por detrás.

8 (4+4) nos dois lados.

Problema: Construções com palhinhas - De: 2005-11-07

A Marta, com palhinhas e bolas de plasticina, fez as duas construções apresentadas abaixo:
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Na primeira construção utilizou 9 palhinhas e 6 bolas de plasticina e na segunda utilizou 12 palhinhas e 8 bolas de plasticina.

A Marta quer fazer mais uma construção semelhante às anteriores, mas em que a base seja agora a figura seguinte:
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Quantas palhinhas e quantas bolas de plasticina vai precisar?

Vai precisar de 15 palhinhas e 10 bolas de plasticina.

Problema: Quanto pesam os meus animais? - De: 2005-10-31

O Ricardo pesou, na balança A, os seus dois gatos, o Cinza e o Malhado, e o seu cão Faísca. Mediu 6,5kg.

Depois pesou só o gato Malhado na balança B. Mediu 1,5 kg.
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Os dois gatos têm o memo peso. Quanto pesa o cão do Ricardo?

O cão do Ricardo pesa 3,5 kg. Como cada gato pesa 1,5kg, os dois pesam 3kg. Logo o cão tem que pesar 3,5kg para que o peso dos 3 animais seja 6,5kg.

Problema: Instrumentos musicais - De: 2005-10-24

O grupo da Sofia vai construir instrumentos musicais como o da figura.

[image: image12.jpg]



Para construírem este instrumento, eles precisam de:

- 4 caricas,

- 2 pregos,

- 1 tábua.

Descobre quantos instrumentos completos vão conseguir construir, sabendo que eles conseguiram juntar 25 caricas, 15 pregos e 8 tábuas. 

Indica também quantas peças vão sobrar.

Vão conseguir construir 6 instrumentos completos.

Para usarem as 8 tábuas, precisavam de 16 pregos (que não têm). 

Usando 7 tábuas e 14 pregos, iam precisar de 28 caricas (que não têm).

Só podem usar 6 tábuas, 12 pregos e 24 caricas, construindo 6 instrumentos. Sobram 2 tábuas, 3 pregos e 1 carica.

Problema: Medir o jardim - De: 2005-10-17

Pai e filho mediram, em passos, o comprimento do jardim. 
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O pai contou 18 passos. Quantos passos contou o filho? Explica como descobriste.

O filho contou 36 passos, duas vezes mais do que o pai. Olhando para a figura, vemos que um passo do filho é metade de um passo do pai. Portanto, por cada passo que o pai dá, o filho dá dois passos.

Problema: Mealheiros - De: 2005-10-10

A Joana e o Salvador juntaram as moedas que tinham nos seus mealheiros para comprarem um presente para o pai. A Joana só tinha moedas de 1 euro e o Salvador só tinha moedas de 2 euros.
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Entre os dois juntaram 27 euros. Cada um dos irmãos tinha o mesmo número de moedas no seu mealheiro. Quantas moedas tinha cada um?

Cada um tinha 9 moedas. A Joana tinha 9 euros e o Salvador tinha 18 euros.

Problema: Festa de São João - De: 2005-06-13

Para a festa de São João do seu bairro, a Joana e o Ricardo estão a preparar bandeirinhas para enfeitar a rua. 

O Ricardo colocou as bandeirinhas ao longo de um fio sem deixar espaços entre elas. A Joana decidiu deixar espaços entre as bandeirinhas, mantendo sempre espaço iguais, incluindo nas extremidades do fio. Os dois fios têm o mesmo comprimento (615 cm) e cada bandeirinha ocupa 15 cm de fio. 
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Sabendo que a Joana colocou 7 bandeirinhas a menos do que o Ricardo, responde:  

a) Quantas bandeirinhas colocou a Joana? 

b) Quanto medem os espaços entre bandeirinhas no fio da Joana? 

Resposta correcta:

a) Como o João preencheu o fio todo com bandeirinhas, temos que descobrir quantas bandeirinhas de 15cm cabem no fio que mede 615cm. (615 : 15 = 41)

O João colocou 41 bandeirinhas. 

A Joana colocou menos 7 bandeirinhas, por isso colocou só 34 bandeirinhas. (41-7=34)

b) Para descobrirmos quanto medem os espaços entre bandeirinhas, temos que começar por ver qual o espaço ocupado pelas bandeirinhas.

(34x15 = 510)        

As 34 bandeirinhas ocupam só 510cm, por isso sobram 105cm de fio. 

(615 – 510 = 105)

Como a Joana deixou 35 espaços, incluindo no início e no fim do fio, descobrimos que cada espaço tem 3cm de comprimento. (105 : 35 = 3)

Problema: Ladrilhar uma sala - De: 2005-06-06

Quantos ladrilhos foram gastos para ladrilhar a sala representada no desenho?
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Foram necessários 9 x 17 = 153 ladrilhos.
Problema: Jogos Olímpicos - De: 2005-05-30

Os Jogos Olímpicos modernos realizam-se de quatro em quatro anos desde 1896. Apenas em 1940 e em 1944 não se realizaram devido à Segunda Guerra Mundial. Os últimos Jogos foram em Atenas em 2004. 

a) Quantos Jogos Olímpicos foram realizados?

b) Quantos Jogos Olímpicos ocorreram desde que nasceste? Justifica a tua resposta indicando a tua data de nascimento.

a) Realizaram-se no total 26 edições do Jogos Olímpicos.

Datas dos Jogos Olímpicos:

1896
1916
1936
1964
1984
2004

1900
1920
1948
1968
1988

1904
1924
1952
1972
1992

1908
1928
1956
1976
1996

1912
1932
1960
1980
2000

b) A resposta a esta pergunta depende da data de nascimento. Quem nasceu depois de Agosto de 1992 e antes de Agosto de 1996, assistiu a 3 edições dos Jogos Olímpicos (1996, 2000 e 2004).

Problema: A idade do Pedro - De: 2005-05-23

Se contarmos de 3 em 3 encontramos um número que é a idade do Pedro. Se contarmos de 2 em 2 encontramos um número igual à idade que o Pedro tinha o ano passado. Se contarmos de 4 em 4 encontramos um número igual à idade que o Pedro terá no próximo ano. Sabendo que o Pedro tem menos de 20 anos, que idade tem o Pedro? Explica a tua resposta.

Se contarmos de 3 em 3, obtemos as seguintes idades:
3, 6, 9, 12, 15, 18, ...

Se contarmos de 2 em 2, obtemos as seguintes idades:
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, ...

Se contarmos de 4 em 4, obtemos as seguintes idades:
4, 8, 12, 16, 20, ...

Observando os números e tendo em conta que o Pedro tem menos de 20 anos, encontramos duas soluções.
O Pedro tem 3 anos, o ano passado tinha 2 e para o ano terá 4 anos.
Ou, o Pedro tem 15 anos, o ano passado tinha 14 e para o ano terá 16 anos.

Problema: Vamos Reciclar - De: 2005-05-16

Os alunos da turma do Gabriel recolheram pilhas, para as reciclar.
Para representar a quantidade de pilhas recolhidas nos meses de Janeiro e de Fevereiro, construíram o seguinte gráfico:

Janeiro
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Fevereiro
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 Nos dois meses recolheram, ao todo, 96 pilhas.
Quantas pilhas é que cada símbolo  [image: image29.jpg]


representa? Explica como chegaste à tua resposta.

Resposta correcta:

No gráfico estão 12 símbolos (7 em Janeiro e 5 em Fevereiro) que representam um total de 96 pilhas. Dividindo 96 por 12, obtemos 8.

Portanto, cada símbolo representa 8 pilhas.

Problema: Periquitos - De: 2005-05-09

O Pedro tem oito periquitos. Todos os dias dá a cada dois periquitos 3 folhas de alface. Quantas folhas de alface tem de dar, por dia, aos seus oito periquitos?

Como o Pedro tem oito periquitos, tem 4 conjuntos de dois periquitos. A cada conjunto de dois dá três folhas de alface, logo tem de dar 12 (4x3) folhas de alface por dia.

Problema: Seta ao Alvo - De: 2005-05-02

O João, a Marta e o Pedro estão a lançar setas ao alvo. Cada um lança duas setas.
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O João acertou no 10 e no 5, tendo uma pontuação de 15 pontos. A Marta acertou as duas setas no 10 e ficou com 20 pontos.
Para ganhar o jogo, o Pedro tem de obter uma pontuação maior do que a do João e a da Marta. Indica as três pontuações diferentes que ele poderá obter para ganhar o jogo e diz, para cada uma delas, onde é que as duas setas têm de acertar.

Ele pode ganhar ao obter 25 pontos, acertando uma seta no 20 e outra no 5.

Ou pode ganhar obtendo 30 pontos, acertando uma seta no 20 e outra no 10.

Ou pode ganhar obtendo 40 pontos, acertando com as duas setas no 20. 

Problema: Uma adição - De: 2005-04-25

Numa adição de quatro parcelas, cada parcela é aumentada em 5 unidades. Em quanto aumenta a soma? 

A soma é aumentada em 20 unidades.

Problema: A Cidade das Figuras Geométricas - Parte III - De: 2005-04-18

A cidade possui um castelo real. Para entrar no castelo é necessário um número secreto constituído por quatro algarismos. Sabe-se que:
·A soma dos quatro algarismos do número secreto é 9;
·Nenhum algarismo é zero;
·O número termina em 5;
·O número é maior que 2004
Descobre qual é o número secreto.

O número secreto é 2115.

Problema: A Cidade das Figuras Geométricas - Parte II - De: 2005-04-11

A cidade possui um autocarro cilíndrico que transporta os meninos para as escolas. Os meninos da cidade são triângulos e hexágonos. Na primeira paragem saíram 3 triângulos e entraram 7 hexágonos. Na segunda paragem saíram 2 triângulos e 1 hexágono. Finalmente, na terceira paragem saíram 12 hexágonos. Sabendo que o autocarro ficou vazio quantos meninos estavam inicialmente dentro do autocarro?

Inicialmente estavam 11 meninos dentro do autocarro, sendo 5 triângulos e 6 hexágonos.
Dos 5 triângulos, saíram 3 na primeira paragem e 2 na segunda paragem.
Os 6 hexágonos passaram a 13 na primeira paragem, pois entraram 7 hexágonos. Na segunda paragem, saiu 1 e ficaram só 12 hexágonos, que depois saíram na última.

Problema: A Cidade das Figuras Geométricas - Parte I - De: 2005-04-04

Nesta cidade todos os habitantes são figuras geométricas. 
Os 37 mágicos da cidade são seres geométricos muito estranhos, uns são quadrados, outros são círculos. Sabendo que há mais cinco quadrados do que círculos, quantos mágicos são quadrados?

Existem 21 mágicos que são quadrados e 16 que são círculos.

Problema: Bolas coloridas - De: 2005-03-28

Três sacos idênticos contêm bolas coloridas. Cada saco tem uma bola preta e uma branca. Tira-se uma bola do saco 1, outra do saco 2 e outra do saco 3.
Indica todas as possibilidades de se tirarem exactamente duas bolas brancas.

Existem 3 maneiras de se tirarem exactamente duas bolas brancas:
tira-se branca do 1ºsaco, branca do 2ºsaco e preta do 3ºsaco; ou
tira-se branca do 1ºsaco, preta do 2ºsaco e branca do 3ºsaco; ou
tira-se preta do 1ºsaco, branca do 2ºsaco e branca do 3ºsaco.

Problema: Rosas em jarras - De: 2005-03-21

No dia da mãe, a Sofia comprou um lindo ramo de 12 rosas para oferecer à sua mãe. A mãe colocou as rosas em jarras. Descobre de quantas maneiras diferentes poderia a mãe da Sofia ter arrumado as rosas pondo sempre a mesma quantidade de rosas em cada jarra.

A mãe da Sofia pode arrumar as rosas de 6 maneiras diferentes:
1 jarra com 12 rosas
2 jarras com 6 rosas cada
3 jarras com 4 rosas cada
4 jarras com 3 rosas cada
6 jarras com 2 rosas cada
12 jarras com 1 rosa cada

Problema: Guloseimas - De: 2005-03-14

O avô Carlos foi visitar os seus cinco netos e resolveu levar-lhes guloseimas. Entrou numa loja onde viu uns chocolates a 3 euros cada um, uns bombons especiais a 1 euro cada e umas pastilhas a 0,2 euros cada.
No total gastou 60 euros e comprou 60 guloseimas. Distribuiu depois os chocolates, os bombons e as pastilhas por cinco pacotes, que, para evitar discussões, tinham exactamente a mesma composição.
Descobre como é que o avô pode ter distribuído as guloseimas pelos cinco pacotes? Quais as guloseimas dentro de cada pacote?

Como os pacotes eram iguais, cada um tem que ter 12 guloseimas e custar 12 euros. Cada pacote tinha: 
5 pastilhas, que dá 1 euro.
2 chocolates, que dá 6 euros.
5 bombons, que dá 5 euros.

Problema: Mosaicos - De: 2005-03-07

O João foi com os pais escolher os mosaicos para a cozinha da casa nova. Gostaram de dois tipos de mosaicos. Se utilizar o mosaico A precisa de comprar 100 mosaicos. Se utilizar o mosaico B precisa de comprar 300 mosaicos.
Qual é o mosaico maior? Quantas vezes?
Explica a tua resposta.

Se usar o mosaico B, o João precisa de 3 vezes mais mosaicos. Logo o mosaico B é mais pequeno.
Portanto, o mosaico maior é o A e é 3 vezes maior.

Problema: A cor do cabelo - De: 2005-02-28

A Alice vive na mesma casa da Filipa e da Maria. Uma das três meninas é loira, a outra é ruiva e a outra é morena. A morena não tem caracóis; a Filipa costuma fazer os trabalhos de casa com a menina loira; e a loira costuma jogar damas com a Maria que tem caracóis.
Serás capaz de descobrir a cor do cabelo de cada uma das meninas? 

A Maria é ruiva e tem caracóis, a Filipa é morena e a Alice é loira.
Problema: As bonecas da Joana - De: 2005-02-21

A Joana tem duas bonecas. A altura da boneca grande, medida em clips, é 18. A altura da boneca pequena, medida em clips, é 6. A altura da boneca grande, medida em fósforos, é 12. Qual é altura da boneca pequena medida em fósforos?

A boneca grande é 3 vezes maior do que a boneca mais pequena. Logo, a boneca mais pequena mede 4 fósforos.

Problema: Simetria - De: 2005-02-14

Arranja um espelho e escreve a letra A numa folha. Podes colocar o espelho sobre a letra de modo a que metade da letra esteja à vista e a outra metade escondida e de modo a que olhando também para o espelho seja possível ver a letra toda, ao ver a metade visível reflectida no espelho. Experimenta e descobre como deves colocar o espelho.

Existem outras letras que também têm simetrias. Descobre quais são.


As letras que têm eixos de simetria são A, B, C, D, E, H, I, K, M, O, T, U, V, W, X, Y.
Simetria vertical: A, H, I, M, O, T, U, V, W, X, Y
Simetria horizontal: B, C, D, E, H, I, O, X, K

Problema: O caracol - De: 2005-02-07

Um caracol está a subir um muro de 11 metros. Todos os dias ele sobe 3 metros e durante a noite, enquanto dorme, escorrega 1 metro. Quantos dias vai demorar a subir o muro?

Fim do 1ºdia – 3 metros Início do 2º dia – 2 metros
Fim do 2ºdia – 5 metros Início do 3º dia – 4 metros
Fim do 3ºdia – 7 metros Início do 4º dia – 6 metros
Fim do 4ºdia – 9 metros Início do 5º dia – 8 metros
Fim do 5ºdia – 11 metros – alcançou o fim do muro e já não escorrega.

São precisos 5 dias.

Problema: Descobrir as letras - De: 2005-01-17

Na adição abaixo, cada letra representa um algarismo. Letras iguais representam o mesmo algarismo e letras diferentes representam algarismos diferentes. 
S A L + O V O = B O M
Sabendo que S = 2, A = 8, L = 6 e M = 0. Descubra os valores de O, V e B. 

O=4, V=5 e B= 7. 286 + 454 = 740.

Problema: Viagem a Marte - De: 2005-01-24

Vários cientistas acreditam que um dia vai ser possível viajar até Marte. Dos estudos que têm sido feitos sabe-se que esta viagem irá demorar cerca de 180 dias. Se fosse possível partir hoje, 24 de Janeiro de 2005, em que data é que se ia chegar a Marte?

Consultando um calendário, vemos que a viagem acabaria no dia 23 de Julho de 2005.

Problema: Tiro ao alvo - De: 2005-01-03

Numa feira de diversões, a barraca de tiro ao alvo funciona da seguinte maneira: o cliente paga 5 euros por 5 tiros e recebe 3 euros por cada tiro acertado no centro do alvo. O Miguel deu 20 tiros e saiu da barraca com 16 euros a mais do que tinha quando chegou. Quantos tiros acertou no alvo?

Para dar 20 tiros teve que gastar 20 euros. Como saiu com 16 euros a mais, é porque recuperou os 20 euros gastos e ainda mais 16 euros, ou seja, ganhou 36 euros. Portanto, acertou 12 vezes no alvo.

Problema: Loja de bombons - De: 2005-01-10

Várias crianças estão a brincar às lojas de bombons e improvisaram um cartaz. Nele escreveram: 
Uma caixa tem 5 bombons. 
Um pacote tem 5 caixas. 
a)A Joana comprou 3 pacotes, 2 caixas e mais 4 bombons. Quantos bombons comprou ao todo?
b)O Pedro quer comprar 32 bombons. Quantos pacotes e quantas caixas vai levar? 

a) A Joana comprou 3x5x5 + 2x5 + 4 = 89 bombons.
b) O Pedro vai levar um pacote, uma caixa e 2 bombons. 

Problema: Tens horas? -  De: 2004-12-27

Às 12h00, o ponteiro dos minutos e o ponteiro das horas de um relógio estão exactamente um em cima do outro. Durante um período de 12 horas eles voltam a estar um em cima do outro mais vezes. Descobre quantas vezes é que isso acontece desde o meio-dia até à meia-noite.

Os ponteiros cruzam-se 12 vezes, incluindo o meio-dia e a meia-noite.
Valores aproximados: 12h00, 13h05, 14h11, 15h16, 16h22, 17h27, 18h33, 19h38, 20h43, 21h48, 22h54 e 24h00.

Problema: Dilema das turmas - De: 2004-12-20

As turmas A e B têm 58 alunos no total. As turmas C e D tem 52 alunos no total. A turma A tem dois alunos a mais do que a turma C e a turma B tem quatro alunos a mais que a turma D. A turma A tem o dobro dos alunos da turma D. Quantos alunos tem cada turma?

A turma A tem 36 alunos, a B tem 22, a C tem 34 e a turma D tem 18 alunos.

Problema: Pizzas para todos - De: 2004-12-13

Numa escola, uma turma está a organizar uma festa da pizza, onde querem ter várias pizzas diferentes para todos provarem. Tendo em conta o número total de alunos, encomendaram uma pizza de fiambre para cada quatro alunos, uma pizza de cogumelos para cada seis alunos e uma pizza de queijo para cada oito alunos. Sabendo que encomendaram 13 pizzas no total, quantos são os alunos da turma? Quantas pizzas de cada um dos tipos encomendaram? 

Resposta: 24 alunos, 6 pizzas de fiambre, 4 pizzas de cogumelos e 3 pizzas de queijo.

Problema: Bolo preenchido - De: 2004-12-06

Arranja um número (de 1 a 9) para cada letra da palavra "bolo" de modo a que a soma dos valores das letras seja 12. Repara que letras diferentes têm que ter números diferentes e que a letra "o" tem que ter o mesmo valor nas duas vezes em que aparece. De quantas formas diferentes consegues fazer essa combinação?
Problema: Um menu para o lanche - De: 2004-11-22

Imagina que tens à tua disposição três bebidas diferentes (sumo, leite e água), três tipos de sandes (fiambre, queijo e mista) e dois tipos de fruta (maças e peras). Se podes escolher uma bebida, uma sandes e uma peça de fruta, de quantas maneiras diferentes pode ser o teu lanche?

Problema: Trabalhar dá dinheiro - De: 2004-11-15

Durante o Verão, o João vai trabalhar no escritório do pai dele cinco dias por semana, durante 4 semanas. O pai ofereceu-se para lhe pagar 125 euros por semana. Em vez disso, o João pediu-lhe para que lhe pagasse 1 cêntimo no primeiro dia, 2 cêntimos no segundo dia, 4 cêntimos no terceiro dia, 8 cêntimos no quarto dia, e assim sucessivamente, duplicando a quantidade todos os dias. O pai do João deve aceitar esta proposta? Explica a tua resposta.

A oferta do pai dá um total de 500 euros (4 x 125 euros)
Vejamos como é a proposta do João, vendo quais as quantidades (em euros) que iria receber por dia, ao longo das 4 semanas:
0,01 0,02 0,04 0,08 0,16 
0,32 0,64 1,28 2,56 5,12
10,24 20,48 40,96 81,92 163,84
327,68 655,36 1310,72 2621,44 5242,88
Ou seja, o João está a propor receber um total de 10485,75 euros. O pai do João não deve aceitar a proposta do filho.

Problema: Uma semana de 4 dias - De: 2004-11-08

Nem sempre uma semana teve 7 dias. Nalgumas culturas antigas, os ciclos da lua ou das estações eram usados para medir o tempo. Em alguns locais, as semanas podiam ter 4, 5, ..., 10 dias, dependendo do tempo que fosse necessário para preparar o próximo dia de mercado. Calcula o número de semanas que um ano teria se uma semana tivesse 4, 5 ou 10 dias.

Se uma semana tivesse 4 dias, um ano teria 91,23 semanas 
365:4=91,23
Se uma semana tivesse 5 dias, um ano teria 73 semanas
365:5=73
E se uma semana tivesse 10 dias, um ano teria 36,5 semanas
365:10=36,5

Problema: Os pesos na mercearia - De: 2004-11-01

O dono de uma mercearia notou que dois cachos de bananas e uma caixa de maçãs pesam tanto como um saco de batatas e uma embalagem de tomates. Notou também que duas caixas da maçãs e um cacho de bananas pesam o mesmo que um saco de batatas e uma caixa de maçãs. Se colocar num dos braços uma embalagem de tomates, o que deve colocar no outro braço para contrabalançar, isto é, ficar com pesos iguais em ambos os braços?

Resolver este problema torna-se mais fácil se simularmos com objectos colocados em cima de uma mesa as relações descritas no texto.
Tentaremos explicar como se poderia descobrir a resposta.
Olhando para a segunda frase (duas caixas da maças e um cacho de bananas pesam o mesmo que um saco de batatas e uma caixa de maças) podemos, retirando uma caixa de maças a cada um dos braços da balança, concluir que uma caixa de maças e um cacho de bananas pesam o mesmo que um saco de batatas.
Usando um esquema: 
2Maças + 1Bananas = 1Batatas + 1Maças
então 1Maças + 1Bananas = 1Batatas
Olhando para a primeira frase (dois cachos de bananas e uma caixa de maças pesam tanto como um saco de batatas e uma embalagem de tomates) e comparando-a com a relação que acabámos de construir vemos que :
1Maças + 1Bananas = 1Batatas (1ªconclusão)
1Maças + 2Bananas = 1Batatas + 1Tomates (1ªfrase)
E portanto, 1Bananas = 1Tomates
Resposta: No outro braço deve colocar 1 cacho de bananas

Problema: Desenhos com bolinhos - De: 2004-10-25

Imagina que queres servir 36 bolinhos a um grupo de professores. Por exemplo, os bolinhos podem ser colocados formando um rectângulo com 4 linhas de 9 bolinhos cada. Quais são todas as outras hipóteses de colocares os 36 bolinhos sob a forma de um rectângulo?

As hipóteses para colocar os bolinhos sob a forma de um rectângulo são 5:
6 linhas com 6 bolinhos cada
4 linhas com 9 bolinhos cada
3 linhas com 12 bolinhos cada
2 linhas com 18 bolinhos cada
1 linha com 36 bolinhos
Também aceitamos as respostas que apontem para 9 hipóteses, para quem considerou as seguintes formas
9 linhas com 4 bolinhos cada
12 linhas com 3 bolinhos cada
18 linhas com 2 bolinhos cada
36 linhas com 1 bolinho

Problema: Desenho de 100 euros - De: 2004-10-18

Se um hexágono amarelo vale 3 euros, um trapézio vermelho vale 1 euro, um circulo azul vale 1,5 euros e um triângulo verde vale 2 euros, como será um desenho que no total vale 100 euros? Podem fazer o vosso desenho num caderno e enviem-nos a sua descrição indicando todos os polígonos que usaram.

Serão aceites todas as respostas em que o total perfaça 100 euros.
Por exemplo: 10 hexágonos amarelos, 25 trapézios vermelhos, 10 círculos azuis e 15 triângulos verdes dão no total: 30 + 25 + 15 + 30 = 100 euros.

Problema: Contando os dias - De: 2004-10-06

Quantos dias vais à escola este mês de Outubro? E no mês passado, quantos dias de escola houve? Conta também os dias que vais à escola em Novembro e em Dezembro e tira conclusões quanto ao mês que passas mais dias na escola e ao mês que passa menos dias.

Existem várias respostas correctas. De escola para escola variam:
- o dia em que as aulas começaram;
- ter havido “ponte” no dia 4 de Outubro;
- dia de início das férias do Natal
Para contar “quantos dias vamos à escola” podemos contar os dias num calendário ou então podemos “desenhar o nosso calendário”. 
Para o João, que começou as aulas no dia 20 de Setembro, segunda-feira, seria este o seu calendário:
2ª 3ª 4ª 5ª 6ª sábado domingo
Setembro
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 
9 dias
Outubro 
1 2 3
4 5 6 7 8 9 10 
11 12 13 14 15 16 17 
18 19 20 21 22 23 24 
25 26 27 28 29 30 31 
19 dias (houve “ponte” na escola do João)
Novembro 
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 
21 dias
Dezembro
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31 
13 dias
Resposta do João: Em Outubro vou à escola 19 dias. Em Setembro fui 9 dias. Em Novembro vou 21 dias e em Dezembro vou 13 dias. O mês em que passo mais dias na escola é Novembro e o mês em que passei menos dias é Setembro.
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